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§ 21 

FSKF-2022-
110 

Nämndsbudget 2023 - Plan för verksamhet och ekonomi 
 
 

Sammanfattning 
Varje nämnd ska årligen upprätta en budget för nämndens verksamhet utifrån 
kommunfullmäktiges beslut. Detta förslag till Nämndsbudget 2023 innehåller en 
beskrivning av förskolenämndens ansvar, plan för verksamheten samt plan för ekonomin. 
Plan för verksamheten utgår ifrån nämndens grunduppdrag enligt lagstiftning och 
reglemente och innehåller nämndens prioriteringar för året med utgångspunkt i 
verksamhetens planeringsförutsättningar. Plan för ekonomin beskriver fördelningen av 
tilldelade ekonomiska ramar. I mars ska nämndsbudgeten även kompletteras med nämndens 
bidrag till de kommunfullmäktigemål som riktats till förskolenämnden genom Malmö stads 
Budget 2023. Vid förskolenämndens sammanträde 2023-01-25, § 14 beslutades om 
återremiss av ärendet. Utifrån det har vissa kompletteringar gjorts i förslaget. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner Nämndsbudget 2023 – Plan för verksamhet och 
ekonomi, inklusive de ändringar som bifölls vid sammanträdet, och översänder den till 
kommunstyrelsen. 
 
2. Förskolenämnden fastställer grundbelopp för år 2023 enligt Grundbelopp till förskolor 
och pedagogisk omsorg 2023, för barn som är bosatta i Malmö och som är inskrivna i för-
skola eller pedagogisk omsorg. 
 
3. Förskolenämnden godkänner Regler för ersättning till kommunala och fristående 
förskolor och pedagogisk omsorg. 
 
4. Förskolenämnden upphäver i och med detta tidigare Regler för ersättning till kommunala 
och fristående förskolor och pedagogisk omsorg (FSKF-2021-1970). 
 
5. Förskolenämnden beslutar, givet de osäkerhetsfaktorer kopplade till dagens inflationsläge 
samt andra för nämnden icke påverkningsbara faktorer, att förvaltningen vid varje nämnd 
återkommer med en ekonomisk uppföljning i syfte att ge nämnden möjlighet att på ett 
ansvarsfullt sätt följa den ekonomiska utvecklingen och nämndsbudgetens ramar. 
 
6. Förskolenämnden justerar beslutet omedelbart. 
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Nina Jakku (V) och Ana Maria Stuparich Clementi (V) reserverar sig mot beslutspunkt 1 i 
ärendet, se bilaga 1. 
  
Michael Hård af Segerstad (SD) och Arian Bagher (SD) reserverar sig mot beslutspunkt 1 i 
ärendet, se bilaga 2. 
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Linda Obiedzinski (M), Pernilla Röjner (M) och Jan-Eric Johansson (M) reserverar sig 
muntligt mot beslutet till förmån för bifall till eget förslag i den del Linda Obiedzinskis 
(M) förslag 4 avslogs av nämnden. 
  
Linda Obiedzinski (M), Pernilla Röjner (M) och Jan-Eric Johansson (M) lämnar in ett 
särskilt yttrande, bilaga 3. 
  

Yrkanden 
Linda Obiedzinski (M) lämnar följande ändringsyrkanden: 
  

• Förslag 1: Angående kompetensutbyten, tillägg sida 13, efter första stycket: 
Utöver en fortsatt satsning på kompetensteam ska förvaltningen under året återigen 
se över möjligheterna att genomföra kompetensutbyten. 

  
• Förslag 2: Angående arbetsintegrerad förskollärarutbildning, tillägg sida 13, under 

”Samarbeten” eller ”Attrahera och behålla”: 
Utredningen angående möjligheten att införa en arbetsintegrerad 
förskollärarutbildning, som syftar till att öka attraktiviteten för 
förskollärarutbildningen och i högre utsträckning behålla förskollärarstudenter inom 
stadens verksamheter, ska följas upp och den samverkan som bedrivs med Malmö 
Universitet i frågan behöver fortgå. 

  
• Förslag 3: Angående digitalisering, tillägg sida 16, efter sista meningen i första 

stycket under ”Digitalisering som utvecklingsverktyg”, lägga till: 
Arbetet utifrån den LIKA-skattning, med tillhörande handlingsplan, som 
genomfördes år 2020 pågår och ska fortgå. 

  
• Förslag 4: Angående lokalkostnaderna, tillägg sida 8, efter stycket som börjar med 

”Lokalbehovsplanen”: 
Ett stadsgemensamt förhållningssätt kring de krav och riktlinjer som styr 
lokalutformning för förskolor väsentligt för att begränsa kostnadsutvecklingen vid 
nybyggnationer. Exempel på krav och riktlinjer som har stor påverkan på 
kostnadsutvecklingen för förskolelokaler är riktlinjer gällande friytor, hårt reglerade 
detaljplaner, normer och riktlinjer för parkering samt ambitioner gällande 
materialval och utformning. Ett utökat samarbete mellan samtliga förvaltningar som 
är involverade i processen att planera en ny förskola kan påverka 
kostnadsutvecklingen positivt. 

  
• Förslag 5: I brödtexten, på alla de ställen den kursivt markerade meningen 

återfinns, lägga till följande mening därefter: 
Bedömningen är att kostnadsökningar och effektiviseringskrav kan hanteras inom befintlig budget, 
utifrån att det är möjligt att använda statsbidraget både för kvalitetshöjande åtgärder och för att 
bibehålla personal. Däremot föreligger en osäkerhetsfaktor givet dagens inflationsläge 
och andra för nämnden icke påverkansbara faktorer vilka kan resultera i ett negativt 
ekonomiskt resultat för nämnden. 
  

Linda Obiedzinski (M) lämnar även följande tilläggsyrkande: 
  

• Förslag 6: Att som ny beslutspunkt nummer 5 lägga till: 
Förskolenämnden beslutar, givet de osäkerhetsfaktorer kopplade till dagens 
inflationsläge samt andra för nämnden icke påverkningsbara faktorer, att 
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förvaltningen vid varje nämnd återkommer med en ekonomisk uppföljning i syfte 
att ge nämnden möjlighet att på ett ansvarsfullt sätt följa den ekonomiska 
utvecklingen och nämndsbudgetens ramar. 

  
Nina Jakku (V) lämnar följande återremissyrkande: 
  

• Förslag 7: Att nämnden ansöker hos kommunstyrelsen om fullt undantag från 
generella nedskärningar, vilket motsvarar ett tillskott på 49 Mkr, samt att ärendet 
återremitteras för att anpassas efter kommunstyrelsens svar. 

  
I det fall återremissyrkandet inte bifalles yrkar Nina Jakku (V) följande:  
  

• Förslag 8: Att strukturersättningen ökas till 10%.  
  

• Förslag 9: Att en ökad grundbemanning skrivs in i budgeten som en uttalad 
ambition.  

  
• Förslag 10: Att minskat antal barn i barngrupperna skrivs in i budgeten som en 

uttalad ambition.  
  

• Förslag 11: Att beloppet till resursfördelning höjs med 4.4% istället för nuvarande 
2.2%.  

  

Ajournering 
Mötet ajourneras mellan klockan 9.25 och 10.05. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden Mohamed Yassin (MP) inleder med att behandla Nina Jakkus (V) 
återremissyrkande, förslag 7. 
  
Ordföranden frågar nämnden om ärendet ska återremitteras eller behandlas idag och finner 
att nämnden beslutar att ärendet ska behandlas idag. 
  

Yrkanden 
Därefter återupptas diskussionen kring övriga yrkanden. 
  
Nina Jakku (V) yrkar följande rörande Linda Obiedzinskis (M) yrkanden: 

• Bifall till Linda Obiedzinskis (M) förslag 1 rörande kompetensutbyten. 
• Bifall till Linda Obiedzinskis (M) förslag 2 rörande arbetsintegrerad utbildning. 
• Avslag till Linda Obiedzinskis (M) förslag 3 rörande digitalisering. 
• Avslag till Linda Obiedzinskis (M) förslag 4 rörande lokalbehov. 
• Bifall till Linda Obiedzinskis (M) förslag 5 rörande tillägg i brödtexten på två ställen 

av mening om osäkerhetsfaktor givet dagens inflationsläge. 
• Bifall till Linda Obiedzinskis (M) förslag 6 rörande tilläggsyrkandet om ny 

beslutspunkt. 
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Michael Hård af Segerstad (SD) yrkar bifall till Linda Obiedzinskis (M) förslag 6 rörande ny 
beslutspunkt. 
  
Zinaida Kajevic (S) yrkar följande rörande Linda Obiedzinskis (M) yrkanden: 

• Bifall till Linda Obiedzinskis (M) förslag 1 rörande kompetensutbyten. 
• Bifall till Linda Obiedzinskis (M) förslag 2 rörande arbetsintegrerad utbildning. 
• Bifall till Linda Obiedzinskis (M) förslag 3 rörande digitalisering. 
• Avslag till Linda Obiedzinskis (M) förslag 4 rörande lokalbehov. 

  
Ordföranden Mohamed Yassin (MP) yrkar följande rörande Linda Obiedzinskis (M) 
yrkanden: 

• Bifall till Linda Obiedzinskis (M) förslag 1 rörande kompetensutbyten. 
• Bifall till Linda Obiedzinskis (M) förslag 2 rörande arbetsintegrerad utbildning. 
• Bifall till Linda Obiedzinskis (M) förslag 3 rörande digitalisering. 
• Avslag till Linda Obiedzinskis (M) förslag 4 rörande lokalbehov. 
• Bifall till Linda Obiedzinskis (M) förslag 5 rörande tillägg i brödtexten på två ställen 

av mening om osäkerhetsfaktor givet dagens inflationsläge. 
• Bifall till Linda Obiedzinskis (M) förslag 6 rörande tilläggsyrkandet om ny 

beslutspunkt. 

  
Ordföranden Mohamed Yassin (MP) yrkar avslag till samtliga av Nina Jakkus (V) yrkanden, 
förslag 8-11. 
  
Linda Obiedzinskis (M) yrkar följande rörande Nina Jakkus (V) yrkanden: 

• Avslag till Nina Jakkus (V) förslag 8 rörande strukturersättningen. 
• Bifall till Nina Jakkus (V) förslag 9 rörande ökad grundbemanning. 
• Avslag till Nina Jakkus (V) förslag 10 rörande antal barn i barngrupperna. 
• Avslag till Nina Jakkus (V) förslag 11 rörande resursfördelningen. 

  

Beslutsgång, fortsättning 
  
Behandling av Nina Jakkus (V) förslag 8-11 
Ordföranden behandlar Nina Jakkus (V) yrkanden (förslag 8-11) var och ett för sig. 
  
Ordföranden frågar nämnden hur den ställer sig till Nina Jakkus (V) förslag 8 rörande 
strukturersättningen och finner att nämnden avslår det. 
  
Ordföranden frågar nämnden hur den ställer sig till Nina Jakkus (V) förslag 9 rörande ökad 
grundbemanning och finner att nämnden avslår det. 
  
Votering begärs och genomförs. 
  
Ordföranden föreslår följande omröstningsordning: Ja-röst för avslag till och Nej-röst för 
bifall till Nina Jakkus (V) förslag 9. Omröstningsordningen godkänns av nämnden. 
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Resultatet blir 8 stycken Ja-röster och 5 stycken Nej-röster vilket innebär att nämnden avslår 
Nina Jakkus (V) förslag 9. Se voteringslista, bilaga 4. 
  
Ordföranden frågar nämnden hur den ställer sig till Nina Jakkus (V) förslag 10 rörande antal 
barn i barngrupperna och finner att nämnden avslår det. 
  
Votering begärs och genomförs. 
  
Ordföranden föreslår följande omröstningsordning: Ja-röst för avslag till och Nej-röst för 
bifall till Nina Jakkus (V) förslag 10. Omröstningsordningen godkänns av nämnden. 
Resultatet blir 11 stycken Ja-röster och 2 stycken Nej-röster vilket innebär att nämnden 
avslår Nina Jakkus (V) förslag 10. Se voteringslista, bilaga 4. 
  
Ordföranden frågar nämnden hur den ställer sig till Nina Jakkus (V) förslag 11 rörande 
resursfördelningen och finner att nämnden avslår det. 
  
Behandling av Linda Obiedzinskis (M) förslag 1-5 
Ordföranden behandlar därefter Linda Obiedzinski (M) ändringsyrkanden (förslag 1-5) var 
och ett för sig. 
  
Ordföranden frågar nämnden hur den ställer sig till Linda Obiedzinskis (M) förslag 1 
rörande kompetensutbyten och finner att nämnden bifaller det. 
  
Ordföranden frågar nämnden hur den ställer sig till Linda Obiedzinskis (M) förslag 2 
rörande arbetsintegrerad utbildning och finner att nämnden bifaller det. 
  
Ordföranden frågar nämnden hur den ställer sig till Linda Obiedzinskis (M) förslag 3 
rörande digitalisering och finner att nämnden bifaller det. 
  
Ordföranden frågar nämnden hur den ställer sig till Linda Obiedzinskis (M) förslag 4 
rörande lokalbehov och finner att nämnden avslår det. 
  
Ordföranden frågar nämnden hur den ställer sig till Linda Obiedzinskis (M) förslag 5 
rörande tillägg i brödtexten på två ställen rörande osäkerhetsfaktor givet dagens 
inflationsläge, och finner att nämnden bifaller det. 
  
Behandling av beslutspunkterna i ärendet 
När samtliga förslag om ändringar i nämndsbudgeten har behandlats går ordföranden vidare 
och behandlar beslutspunkterna i ärendet var och en för sig.  
  
Ordföranden inleder med att fråga nämnden om den kan bifalla beslutspunkt 1 rörande att 
förskolenämnden godkänner Nämndsbudget 2023 – Plan för verksamhet och ekonomi, 
inklusive de ändringar som bifölls vid sammanträdet, och översänder den till 
kommunstyrelsen. Ordföranden finner att nämnden bifaller beslutspunkt 1 i ärendet.  
  
Ordföranden frågar nämnden om den kan bifalla beslutspunkt 2 rörande att 
förskolenämnden fastställer grundbelopp för år 2023 enligt Grundbelopp till förskolor och 
pedagogisk omsorg 2023, för barn som är bosatta i Malmö och som är inskrivna i förskola 
eller pedagogisk omsorg. Ordföranden finner att nämnden bifaller beslutspunkt 2 i ärendet. 
  
Ordföranden frågar nämnden om den kan bifalla beslutspunkt 3 rörande att 
förskolenämnden godkänner Regler för ersättning till kommunala och fristående förskolor 
och pedagogisk omsorg. Ordföranden finner att nämnden bifaller beslutspunkt 3 i ärendet. 
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Ordföranden frågar nämnden om den kan bifalla beslutspunkt 4 rörande att 
förskolenämnden upphäver i och med detta tidigare Regler för ersättning till kommunala 
och fristående förskolor och pedagogisk omsorg (FSKF-2021-1970). Ordföranden finner 
att nämnden bifaller beslutspunkt 4 i ärendet. 
  
Därefter behandlar ordföranden Linda Obiedzinskis (M) tilläggsyrkande, förslag 6, rörande 
att lägga till en ny beslutspunkt 5. Ordföranden finner att nämnden bifaller det och lägger 
till följande som beslutspunkt 5 i ärendet: Förskolenämnden beslutar, givet de 
osäkerhetsfaktorer kopplade till dagens inflationsläge samt andra för nämnden icke 
påverkningsbara faktorer, att förvaltningen vid varje nämnd återkommer med en ekonomisk 
uppföljning i syfte att ge nämnden möjlighet att på ett ansvarsfullt sätt följa den ekonomiska 
utvecklingen och nämndsbudgetens ramar. 
  
Sist frågar ordföranden nämnden om den kan besluta i enlighet med förslaget om att 
beslutet ska justeras omedelbart. Ordföranden finner att nämnden bifaller det och att 
beslutet i sin helhet därmed blir omedelbart justerat. Detta blir beslutspunkt 6 i ärendet.  

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 230214 Nämndsbudget 2023 - Plan för 

verksamhet och ekonomi 
• Förslag till Nämndsbudget 2023 reviderad 
• §14 FSKN Nämndsbudget 2023 - Plan för verksamhet och ekonomi 
• Regler för ersättning till kommunala och fristående förskolor och pedagogisk 

omsorg 
• Grundbelopp till förskolor och pedagogisk omsorg 2023 
• Specifikation av grundbelopp 2023 
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                                             Vänsterpartiet 
 
Reservation 
Förskolenämnden, sammanträde 2023-02-14. 

Ärende nr 2. Nämndsbudget 2023 – plan för verksamhet och ekonomi 

Förskolenämnden har fått i uppdrag att anta en intern budget utifrån de medel som 
Kommunfullmäktige beslutat om. Den av S, L och Mp framlagda budgeten innebär 
nedskärningar i verksamheten. Styrets budget har lagt krav på generella nedskärningar om 
49 Mkr på nämnden. Nedskärningar hamnar rakt in i verksamheten närmast barnen. Den 
generella ekonomiska situationen är instabil och budgeten såsom den ser ut nu kommer 
med stor sannolikhet inte att hålla på ett sätt som garanterar god arbetsmiljö och en 
förskoleverksamhet med god kvalitet.  
 
Tvärtom riskerar den föreslagna budgeten att avsevärt förvärra situationen i Malmös 
förskolor. Mycket tyder på att barngrupperna inte kommer kunna minskas i nödvändigt 
tempo och att sjukfrånvaron inte kommer kunna avhjälpas, vilket så innerligt behövs. 
Fackförbund har ställt sig starkt kritiska till föreslagen budget för 2023 och uttrycker farhågor 
för arbetsmiljö och möjlighet att utföra uppdraget på goda villkor. Då detta inte kan 
accepteras och vi som nämnd har ett ansvar för alla förvaltningens anställda och alla de 
barn som går i förskola i Malmö yrkade vi: 
 

- Att nämnden ansöker hos kommunstyrelsen om fullt undantag från generella 
nedskärningar, vilket motsvarar ett tillskott på 49 Mkr, samt att ärendet återremitteras 
för att anpassas efter kommunstyrelsens svar 
 

 
Yrkandet avslogs av nämnden. I andra hand yrkade vi ett flertal möjliga förbättringar vad 
gäller arbetsmiljö och likvärdighet. Vi yrkade även på sätt att skära ner i administration i 
stället för i verksamheten: 
 

- Att strukturersättningen ökas till 10% 
- Att en ökad grundbemanning skrivs in i budgeten som en uttalad ambition 
- Att minskad antal barn i barngrupperna skrivs in i budgeten som en uttalad ambition 
- Att belopp till resursfördelning höjs med 4.4% istället för nuvarande 2.2% 
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Även dessa yrkanden avslogs. Med hänvisning till budgetens alltför snäva ramar, som inte 
ger utrymme för god kvalitet i verksamheten, och till fackförbundens välunderrättade- och 
grundande oro för arbetsmiljön avger vi denna reservation.  
 
 
Malmö, 2023-02-14 
 
 
___________________________________________________________________________ 
Nina Jakku                                                                                                           Ana Maria Stuparich 
 
 
 
 
 
Med instämmande av: 
 
 
___________________________________________________________________________ 
Katarina Brändström                                                                                           Showan Shattak 
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Reservation 
 

Förskolenämnden 

Ärendenummer:02 

FSKF-2022-110 

 

Nämndsbudget 2023 – Plan för verksamhet och ekonomi 

Sverigedemokraterna kan inte ställa sig bakom styrets budgetförslag. Vi vill bland annat se en höjd 
grundersättning. Strukturersättningen är idag 4% vi ser gärna att den sänks till 2% för att komma fler 
barn till godo. Effektiviseringen på 1,6% som förvaltningen skall genomföra är ett stort problem för 
kvalitén på verksamheten. Den så kallade effektiviseringen är inget annat än en besparing som 
kommer att slå hårt på verksamheten. Bedömningen av förvaltningen är att effektiviseringskraven 
och kostnadsökningar kan hanteras inom befintlig budget, utifrån att det är möjligt att använda 
statsbidraget både för kvalitetshöjande åtgärder och för att bibehålla personal. Detta antagande får 
vi hoppas på att det går att genomföra, om inte så håller inte budgeten ihop. Styrets budgetförslag är 
en svår budget att följa utan att tumma på kvalitén på verksamheten. Sverigedemokraterna hade 
velat se ytterligare satsningar, speciellt nu när exempelvis kostnaderna för mat fullkomligt skenar. 
Förvaltningen måste ha utrymme för de ekonomiska förändringar som på mycket kort tid kan 
påverka verksamheten. 

Det uppsökande arbetet med att få fler barn in i förskolan är en mycket lyckad satsning. Att få så 
många barn som möjligt att gå i förskola är ett viktigt arbete. En bra förskola är mycket givande för 
barnens utveckling. 

Ett stort problem är sjukskrivningar och hög personalomsättning. Arbetet mot att minska antalet 
sjukskrivningar och få ner personalomsättningen anser vi att förvaltningen redan nu arbetar intensivt 
med. 

Arbetet med språktest av personalen är ett viktigt och bra projekt. Det svenska språket är ett måste 
för barnen att lära sig och personal med för låga svenskkunskaper måste få det stöd de behöver för 
att kunna utveckla sin svenska till den nivå som är nödvändig.  

I stort så ser vi positivt på arbetet som förvaltningen genomför. Det finns naturligtvis projekt som vi 
är mer skeptiska till, men i stort så gör förvaltningen ett bra resultat med tanke på vilka 
förutsättningar som ges. Dock så kan vi inte ställa oss bakom de styrandes budgetförslag då vi anser 
att resultatet av den innebär att verksamheten inte kan bedrivas på den nivå som förvaltningen 
önskar att göra. Satsningar på förskolan är nödvändiga och sverigedemokraterna tänker inte 
medverka till att det skall behöva genomföras stora besparingar på verksamheten. 
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Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.nu 

 

 

 

Med anledning av detta yrkar Sverigedemokraterna: 

Avslag på budgeten i sin helhet. 

 

För Sverigedemokraterna Malmö 

 

____________________________________                  __________________________________ 

Michael Hård af Segerstad (SD)         Arian Bagher (SD) 

 
 

Med instämmande: 
 
 

 
______________________________ 
  
Linda Nordin (SD) 
 
 
 
 
2023-02-14 
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Förskolenämnden 2023-02-14 
Ärende: Nämndsbudget 2023 - Plan för verksamhet och ekonomi 

FSKF-2022-110 

Moderaterna valde vid förskolenämndens sammanträde i januari att återremittera budgeten i 
syfte att ”ärendet återremitteras till förvaltningen i syfte att beräkna, tydliggöra och anpassa 
lokalkostnadsuppräkningen till rådande inflationsnivåer och att återkomma till nämnden på ett 
tydligare sätt hur man planerar att finansiera verksamheten utifrån kostnadsökningar och 
effektiviseringskrav.”, ett yrkande som vann gehör i nämnden. Förslaget till budget innehöll, 
och innehåller fortsatt, flertalet frågetecken och osäkerhetsfaktorer gällande ekonomin, 
framför allt gällande kommande inflationsnivåer, kostnadsuppräkningar och 
effektiviseringskrav, som Moderaterna menar är räknade i underkant och utifrån bästa möjliga 
scenario. Efter återremissen återkom förvaltningen med förtydligande beräkningar kopplade 
till lokalkostnaderna, vilka tydliggjorde att beräkningarna är räknade utifrån just bästa möjliga 
scenario och att om inflationsnivåerna och andra för nämnden inte påverkansbara faktorer 
förändras finns en risk för ett underskott upp emot 25 miljoner kronor. Konsekvenserna för 
verksamheten, oaktat vilken beräkning man utgår från, är att de effektiviseringar kopplade till 
effektiviseringskravet på 1,6% som var tilltänkta att göras på administration och liknande 
områden istället behöver tas från verksamheten. Risken för sämre förutsättningar för stadens 
förskolor är därav överhängande. Moderaterna anser att detta är oerhört problematiskt för 
verksamheten. Oförmågan att förutspå det ekonomiska läget och eventuella ekonomiska 
föreningar medförde att vi i förslag till budget la en ny beslutspunkt,  

Förskolenämnden beslutar, givet de osäkerhetsfaktorer kopplade till dagens 
inflationläge samt andra för nämnden icke påverksansbara faktorer, att förvaltningen 
vid varje nämnd återkommer med en ekonomisk uppföljning i syfte att ge nämnden 
möjlighet att på ett ansvarsfullt sätt följa den ekonomiska utvecklingen och 
nämndsbudgetens ramar.

Ovan nämnda förslag ställde förskolenämnden sig bakom. Månatliga ekonomiska 
uppföljningar kommer ge nämnden bättre förutsättningar att vid prognostiserat negativt 
resultat agera, antingen genom att planera om eller efterfråga ytterligare medel till 
verksamheten. Moderaterna yrkade även att det i planen för ekonomin las till följande 
förtydligande kring det ekonomiska läget, 

Däremot föreligger en osäkerhetsfaktor givet dagens inflationsläge och andra för 
nämnden icke påverkansbara faktorer vilka kan resultera i ett negativt ekonomiskt 
resultat för nämnden. 

Särskilt yttrande 
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Även detta förslag valde förskolenämnden att ställa sig bakom. 
Moderaterna hade även flertalet yrkanden kopplade till planen för verksamheten, angående 
utredare av kompetensutbyten, införandet av en arbetsintegrerad förskollärareutbildning samt 
digitalisering. Samtliga av dessa vann gehör i nämnden. 

En stor och ständigt ökande budgetpost är förskolenämndens lokalkostnader. Bland annan 
problematik, resulterar många av de kommunala krav och regleringar som är unika för Malmö 
att förskolenämndens kostnader för nybyggnation av förskolor är långt mycket högre än 
resten av landet och vad som kan anses vara rimligt. Flertalet av de kommunala kraven och 
regleringarna är inte heller grundade i förskolans verkliga verksamhet eller i en strävan efter 
förbättrade pedagogiska förutsättningar, utan är beslut fattade av andra nämnder och 
förvaltningar än förskolenämnden och förskoleförvaltningen. Av det skälet yrkade 
Moderaterna att den formulering som redan är beslutad enligt en tidigare antagen 
Lokalbehovsplan läggs till i nämndsbudgeten, att,

Ett stadsgemensamt förhållningssätt kring de krav och riktlinjer som styr 
lokalutformning för förskolor är väsentligt för att begränsa kostnadsutvecklingen vid 
nybyggnationer. Exempel på krav och riktlinjer som har stor påverkan på 
kostnadsutvecklingen för förskolelokaler är riktlinjer gällande friytor, hårt reglerade 
detaljplaner, normer och riktlinjer för parkering samt ambitioner gällande materialval 
och utformning. Ett utökat samarbete mellan samtliga förvaltningar som är 
involverade i processen att planera en ny förskola kan påverka kostnadsutvecklingen 
positivt.

Detta tillägg vann inte nämndens gehör, vilket är ytterst förvånande givet att det är ett 
formulering förskolenämnden tidigare valt att ställa sig bakom. En ovilja att belysa 
problematiken och anledningarna bakom förskolenämndens ökade lokalkostnader är allvarlig 
utifrån att ökade lokalkostnader tvingar bort pengarna från verksamheten och Malmös barn. 
Då vårt yrkande inte vann gehör, valde vi att muntligen reservera oss mot beslutet.  

  
Linda Obiedzinski (M) Pernilla Röjner (M) Jan-Eric Johansson (M) 

Med instämmande av 

Philip Dante (M)              Greta Rafstedt (M)              Marilyn Pettersson (M) 
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Malmö stad  
Förskolenämnden 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2023-02-14 

 
 

 

Voteringslista: § 21 
Ärende: Nämndsbudget 2023 - Plan för verksamhet och ekonomi,  FSKF-2022-110 
 
Voteringslist(or) 
Votering för Nina Jakkus (V) förslag 9 rörande ökad grundbemanning 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Mohamed Yassin (MP), Ordförande X   
Zinaida Kajevic (S), Vice ordförande X   
Linda Obiedzinski (M), Andre vice ordförande  X  
Peter Johansson (S), Ledamot X   
Nada Johansson (S), Ledamot X   
Yakup Veysel (S), Ledamot X   
Pernilla Röjner (M), Ledamot  X  
Jan-Eric Johansson (M), Ledamot  X  
Michael Hård af Segerstad (SD), Ledamot X   
Nina Jakku (V), Ledamot  X  
Ana Maria Stuparich-Clementi (V), Ledamot  X  
Annika Larsson (S), Ersättare X   
Arian Bagher (SD), Ersättare X   
Resultat 8 5 0 

Votering för Nina Jakkus (V) förslag 10 rörande antal barn i barngrupperna 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Mohamed Yassin (MP), Ordförande X   
Zinaida Kajevic (S), Vice ordförande X   
Linda Obiedzinski (M), Andre vice ordförande X   
Peter Johansson (S), Ledamot X   
Nada Johansson (S), Ledamot X   
Yakup Veysel (S), Ledamot X   
Pernilla Röjner (M), Ledamot X   
Jan-Eric Johansson (M), Ledamot X   
Michael Hård af Segerstad (SD), Ledamot X   
Nina Jakku (V), Ledamot  X  
Ana Maria Stuparich-Clementi (V), Ledamot  X  
Annika Larsson (S), Ersättare X   
Arian Bagher (SD), Ersättare X   
Resultat 11 2 0 
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